

# HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

**ELŐFIZETÉSI-DÍJ:**

Egész évre . . . 8 kor. | Negyed évre . . . 2 kor.  
Fél évre . . . . 4 kor. | **Egyes szám 20 fillér.**

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

**MACZKY EMIL.**

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők.

**Karácsony.**

Jöjj el szeretet Istene!

A második ezredévnek utolsó századát éli a megváltott emberiség s a vénhedt, fáradtan kerengő föld-ről égre csap újra milliónak dörgő jajszáva:

Jöjj el szeretet Istene!

Oh, hol az Ige, az Eszme amely testet ölt? Hol a Szeretet amely ragyogó világot hintene az emberiség vaksötét éjszakájában? Nincs! Nincs!

Ah, minő égre lázadó, vakmerő Istenkáromlás! Mi volna ez? Tagadása az eszmének az Ige sugárzó fényességének Nem! Nem!

Az Isteni alkotás fenséges világ-rendszere hirdeti, hogy örökkévaló az Eszme és halhatatlan az Ige. A föld, a kihunyó és újra támadó csillagrendszerek, a levegő, az egész óriás mindenség fennen hirdeti az Eszme örök életét.

És mégis! Isten örök sugárzása csodás világán árny fut keresztül nehéz testü éjszakai árny a szeretet nélküli ember.

Honnan szakadt ki ez árny, mely

pokolbeli éjszaka lehelte ki magából?

Isten legtökéletesebb alkotása, az önnön képére teremtett ember hadba száll a Mindenséggel s mint a tagadás sötét szelleme égre emeli kezét . . . .

Apaga satanas!

Közel kétezredév hullott az enyészetbe a szeretetnek amaz éjszakája óta, hogy a bünbe roskadt föld felett kigyult a názáreti ég s a megváltott emberiség ime visszacsülyedt a kétezredév előtti örökös éjszakába, a hitelenség és szeretet-nélküliség vaksötét éjjelébe.

Az eszmény, erkölcs romjain üvöltöz az új kor istentagadó szelleme, mely bálványt épített magának. Anyagiasság diadalmas-kodik erkölcsön, hiten és vásári láрма nyomja el az eszme égi himnuszát.

Mintha megszedült volna az emberiség ön fejlődésének nagyságától, saját hatalmának végtelen-látszó arányaitól. Elfelelte tán, hogy földhöz kötött parányi porszem, amelyet isteni akarat lehet a teremtés közepébe.

Minő óriási megtévedés. Téveteg uton jár Krisztus megváltott népe s míg új bálvány köré gyűl elvakult dőre vágyakozással, egymást öldökl, gyilkolja a lét kietlen harcában.

Megálljunk! Talán még nem örök ez éjszaka. Ma a szeretet esillaga gyul ki az égen s a Megváltó születésének emlékezete világosítja meg az éjszakát.

Bűnös, megtévedt emberiség siess rohanj hát e szent napon az örök kegyelem forrásához és mosd tisztára, égi fehérre éjsötét lelkedet e forrás hullámaiban! Siess, siess! Tellek meg e napon a lelked az Eszme égi fényével, árássa el szivedet a Szeretet tisztító tüze!

Megváltva bár, de hitedben megfogyatkozva olyan koldus vagy te földi hatalmas? Csilligó porszem amelyet hamarabb elfújhat az elmulás szele, minthogy benne örök életet nyerhetnél.

A te örök léted a siron tul van ahol nem földi hatalmad szerint ítélte meg; hanem szived és lelked javai szerint.

**HEVES ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA.**

**Kiengesztelődés.**

A „Heves és Vidéke” eredeti tárcája.

Írta: ALPESI RÓZSA

Ódon kényelemmel butorozott szobában, nagy, régi divatu íróasztal előtt, öblös karosszékben ül egy fehérhaju, agg matrona, Tiszta levéllap fekszik előtte az asztalon s míg ujjai közt izgatottan szorongatja a tollszárat, gondolatai tétován bolyongnak szerteszét. Majd hirtelen irni kezd, s a fehér lapon sűrű sorok futnak végig, aztán végig olvassa a teleirt lapot, s izgatottan veti el kezéből a nedves tollat, s remegő kezeivel ezer darabra tépi a kész levelet.

— Nem jó van így, — rebegi csüggedten, s agg feje fáradtan csuklik le mellére, — nem jól iram: kemény a hang, a milyen dacos csak azért sem teljesíti kérésemet.

— De hát hogyan írjak neki? Csak ne ismerném annyira! De tudom benne van a Szilánkyak szilaj, dacos vére, kik egy sértő szót, tekintetet megtorlatlanul nem hagynak. Ez a szilaj, dacos vér ragadta el őt is annyira...

De mért is gondolok erre, mikor csak bánatot okozok vele szívemnek... Nagyt sóhajtvá veszi ismét kezébe az ellökött tollat, tiszta papirt terít maga elé, s egy könyvet morzsolva szétpilláin, újból irni kezd:

Édes Fiam!

Hosszu idő óta most először veszem kezembe a tollat, hogy írjak neked. Te

tudod miért! De hagyjuk ezt, vessünk fátyolt a multra, mely csak régi sebeket tép fel szívemben.

Tíz év óta nem láttalak már, s e hosszú tíz év minden napján nem szüntem meg reményleni és várni téged, — azt hittem meglágyul a szived és megkönyörül szegény ősz anyádon, kinek nincs egyéb öröme, mint gyermekeinek boldogsága. Hasztalan reménykedtem, hasztalan imádkoztam, szived hajthatatlan maradt! De nem akarok szemrehányásokat tenni a mi megtörtént, feledjük el! Másért jöttem én most hozzád. Koldulni, könyörögni mint az utszéli koldus nyomorult falatjáért.

Tíz év óta nem láttalak téged; tíz év nagy idő az ifjunak is, hát még a megtört aggnak, ki napról-napra utja felé közeledik. Fáradt szemeim nemsokára örök nyugalomra esukódnak, testem megpihen közös anyánk hűs éjszakai ölében, de míg agg kezeim áldólag nem nyugszanak a te fejeden, s öreg szemeim gyönyörködve nem függhetnek kicsiny unokáimon, nem találok nyugalmat sem itt, sem a tulvilágon.

Könyörgök hát neked, édes, szeretett gyermekem, ne keményítsd meg szivedet! Anyád, szegény, ősz, magáramaradt anyád könyörög neked, ne vesd meg kérését.

A szeretet, a megbocsátás ünnepe van ma. Ragyogva gyulad ki a szent fa galyain az öröm lobogó fénye, ujjongó arcok állják körül csillogó ágait, ragyogó szemek mélyednek egymás tekintetébe, nincs gyűlölség e napon az emberi szíven. Ismered tudod, hogy ünnepeljük meg nálunk e szent estét. Eljönnek mind a szárnyokra

boesátott fiókok apró madárkaikkal, boldogságot, menyországot varázsolnak ez estén szívembe. Sohasem hiányzik közülök egy sem, — csak te hiányzol körülölközött tíz év óta, s a te kicsiny angyalaid. Nem láttam még őket soha! A többi mind az én szemem előtt lett ártatlan, eszevesztett gyermek, úgy el-elgyönyörködöm szépségükben, okosságukban, csak még a te két kis angyalaidban nem örvendhettem anyai szívem.

Nem kérek tőled sokat, nem kívánom, hogy bocsánatot esedezzel tőlem: én régen megbocsátottam neked... Az anyai szív csak szeretni, s megbocsátani tud!

Megbocsátottam, elfeledtem mindent! És most csupán azt kérem tőled, hogy jöjj el te is édes jó fiam a te két szép kicsinyeddel e szent estére, hogy együtt legyenek mindnyáján, kiket szeretek. Szerezd meg ez egyetlen örömöt szegény

Anyádnak.

A hosszú levél egész kimerítte az agg nőt, fáradtan ejtő ki kezéből a tollat, s szemeit a sűrűn teleirt lapra függesztve, mélyen elgondolkozik a múlt eseményein...

Előtte áll minden mozzanata, mintha csak tegnap történt volna. A fia, a legkedvesebb jött mondani neki, hogy nősülni akar, nem tett neki ellenetést, pedig fáj szívének, hogy ezentul mást is szeret, nemesak őt. Örömmel hallgatta, mennyire dicséri szépségét, jószágát, bohó pajzánkodásait, — csak akkor riadt föl, mikor nevét mondta meg.

— És te azt a lányt akarod feleségednek? kérdé tőle keserűen.

A szeretet csillagfényes éjszakáján telítsd meg szivedet szeretettel, hogy szeretet fogadjon a földi lét határain túl. Siess, siess! Ez a nap a megváltó születésének napja. Vess le lelked fekete kötöttségét és az áhitat fehér ruhájában fordulj Názáret felé:

Oh jöjj el szeretet Istene!

## H I R E K.

— **Előfizetési felhívás.** Kérjük azokat a tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése december 31-én lejár, hogy előfizetésüket sziveskedjenek minél előbb megújítani, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne legyen.

— **Városi tisztviselők választása.** Folyó hó 23-án volt városunkban a tisztviselők választása, melynek eredménye, a régi tisztviselők újra megválasztása lett. Bíró Orosz Miklós, törvény bíró Molnár György pénztárnok Molnár Pál. Mind hármuk nevét sűrűn hangoztatta a választók tulnyomó része, bár készülődésekből ítélve változásra lehetett számítani.

— **Gyászhir.** Mély részvétellel vettük a következő gyászjelentést:

Lednicky István úgy saját, mint alólírottak és kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelenti a felejtetetlen hitves, a legjobb anya, szerető leány, anyós és nagyanyának: Lednicky Istvánné szül. Csikós Anna urnőnek Fogaacson december hó 24-én délután fél 5 órakor életének 46-ik, boldog házasságának 28-ik évében szívszélhűdés következtében történt elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. hó 26-án pénteken délután fél 3 órakor fognak a gyászháznál beszenteltetni és a fogaesi Nep. szt. János kápolna kertjében levő családi sírkertben a róm. kath. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra helyezettetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 29-én d. e. 10 órakor

— Igen, anyám, én nagyon szeretem őt! felelte a fiu erős hangon. Szép is gazdag is, nemes családból származik nem lehet ellene kifogásod.

— Édes fiam, — szolt hozzá komolyan — te nagyon jól tudod, hogy egyik gyermekem boldogságának sem álltam utjában botor előítéletekkel. Én nem kérdeztem egyiktől sem, szép-e, gazdag-e, a kivel boldog lesz, sem azt nem kutattam, hogy ősei melyik királytól nyertek nemességet, nekem egyként kedvesek voltak, mert nem az a nemesség, mit a pergamen hirdet, hanem a mi a szívben van!

— Dehát akkor mit gáncolsz benne? — kérde türelmetlenül, hiszen te magad is elbámultál nagy szépsége fölött, s azt mondad, hogy ily eszményi szépet csak oltárképen festett angyalainál láttál!

— A külső szépség legyen bármily nagy, hitvány semmisség a lélek jósága nélkül, — felelt anyja hidegen.

— Tehát a jósága ellen van kifogásod? kérde a fiu.

— Igen mert a milyen szép, éppen olyan szivtelen, rideg teremtés. Elkényeztettek a folytonos bókolással, — de még ezt is megtudnám talán bocsítani, idővel megváltoznak ő is köztünk...

— Hanem? vágott szavába izgatottan a fiu.

— Az a lány engem mélyen megsértett egykoron, — felelt az anya halkán. Emlékszel? Az Ur házában történt. Székük a miénk mellett áll, senki nem vehette volna észre, ha suttogva szól, de gunyosan kiáltott, mikor nem tűrhetve tovább hiu visel-

fog a mindenhatónak a fogaesi kápolnában bemutatni. Pa-Fogaes, 1902. december 25-én. Áldás és béke drága poraira:

— **Jegyzői értekezlet.** A közigazgatás egyszerűsítéséről szóló tagköri miniszteri rendelet január elsején lép életbe, a teljes egyöntetű eljárás megállapítása véget a járási főszolgabíró elnöke alatt jegyzői értekezlet tartatott a városháza tanács-tanácstermében melyen a járás összes jegyzői jelen voltak.

— **Közutaink.** E cím alatt egy eszesen kiálított füzet hagyta el a napokban a sajtót. A művecske szerzője L é g m á n Imre kir. mérnök. Szerző alapos készütséggel, nagy szaktudással és tárgyiszeretettel ismerteti közutaink mai állapotát s egyúttal megjelöli a módokat is, a melyekkel közutaink fejlesztetők volnának. Az 1890. évi I. törvények intézkedéseit nem tartja helyeseknek, illetve kielégítőnek. Első sorban tehát a törvényt kellene megváltoztatni. A közutakat szerinte három kategóriába kellene sorozni, u. m. az állami, törvényhatósági és községi közutak kategóriájába. Azután gondoskodni kellene az utak kiépítésének eszközeiről s a fenntartás módokról, Szerző kész tervvel áll elő, mely sok helyes, praktikus megszívlelésre méltó eszmét tartalmaz. A füzetet melegen ajánljuk az ügy iránt érdeklődők figyelmébe.

— **Ezrek** köszönhetik az R. B. 89467. sz. villandelejes keresztnek megrongált egészségünknek esodás helyreállítását Müller Albert ur, Bpest, V. Vadász utca 42/H. O., e készülék feltalálója. Ehez naponta számtalan elismerő levelek érkeznek, melyek közül egyet itt közlünk. T. Müller Albert ur, sziveskedjék kérem még 4 drb. 6 koronás, R. B. 86957. sz. villandelejes keresztet küldeni. A küldött kereszt sulyos esusz és köszvény bajomból teljesen gyógyított, fogadja ezúttal is hálás köszöneteim kifejezését és vagyok kiváló tisztelettel Gillies Ádám Vodjenső, 1902. július hó 5.

kedését esöndesen odaszóltam neki: Kedvesem! Isten háza nem hivalkodás helye! S ő félrevont szájjal vágott vissza: majd ha én is ily rut vén asszony leszek én is szenteskedem...!

— Feleltsd el neki! — könyörgött a fiu. Hiszen fiatal megdondolatlanságból tett így. Nem rossz ő, csak elkényeztetett, mindenben saját szeszélyét követő gyermek.

Még ezt is megbocsátanám neki, — az ifjuság megdondolatlanság, fájdalmat okoz gyakran azoknak is, kiket szíve mélyéből szeret.....

— Mért hallgatsz el anyám? — kérleli az izgatott férfi — hátha az is csupán ifju könnyelműség, miért szived nehezelt rá.

— Nem, fiam, az nem könnyelműség, — folytatja komolyan az agg nő, én azt hittem te is észrevetted, hiszen te többet érintkeztél vele mint én. S nemcsak én tudom, de tudja mindenki, a ki ismeri őt... Az lány minden rossz tulajdonsága mellett is szeretetet várhatna tőlem, fiam kedvéért lányomnak fogadnám, ha nem volna az, a mi nőben csaknem lehetetlenség: hitetlen, istentagadó!

— Hát leszek én is az! — kiáltott dacosan a fiu, — s ha megátkozod őt, átkozz meg engem is!

— Fiam! — sikoltott föl a megrendült nő a káromló szavakra, — ne kísérsd Istent, ne feledd Őt, egy bűnös halandóért...

— Nekem nincs más Istenem, csak ő, — felelt durván a fiu, s ha te nem akarod őt látni engem sem látsz többet! Én őt követem változatlanul, mint az iránytű meghatározott irányát, s érte feledek min-

— **Ingyenes díszmű ajándék.** Aki e címet elolvassa, akaratlanul is Amerikára, a képtelenségek hazájára gondol. Pedig ezúttal sokkalközelebről, Budapestről, két szárnyra e hir. A Pesti Napló Magyarországnak e legrégibb, pártoktól és klikkektől teljesen független, szabadelvű és szókimondó napilapja lép meg vele karácsonyra olvasóit, ajándékol adván — teljesen ingyen — a gyönyörű kötésű, remek illusztrációkkal díszített Zichy Mihály Album-ot. E valóban értékes és nagy irodalmi becsesél bíró művet — melynek az Athenaeum kiadásában megjelent eredetije 90 koronába kerül — a Pesti Napló új kvart kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Napló-ra.

— **Irodalom.** A Chik Parisien 53. száma jelent e hóban előkelő báliszám tartalma a legújabb és legszebb mintákat a bálidényre szemelőtt tartva az idényszerű színeket úgy a szövegeknél mint a kész ruháknál. Ezenkívül estély, látogató és utcai készletek rendkívüli választékban láthatók ezen előnyösen ismert divatlapban.

## A „PESTI NAPLÓ” karácsonyi ajándéka

### ZICHY MIHÁLY ALBUM.

A „Pesti Napló,” amely eddigelé Madách Ember tragédiáját, Arany balladait Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva és legutóljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi ajándékol, az idén az eddiginél is nagyobb szabásu, díszben, tartalomban nemesek az eddigi ajándékokat fölülmuló, de a könyvpiacra is ritkaság számba menő díszművet a **Zichy Mihály Albumot** szánta olvasóinak karácsonyi ajándékol. **Zichy Mihály képei**nek válogatott, impozáns albuma foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legjavát, legszebb festményeit és rajzait foglalja magában ez a díszmű negyven műlapon, amelynek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbíráink irnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű

denkit — inkább vele legyen megátkozva mint mással megáldva.

— Távozz! — kiáltott föl az agg nő fájdalommal, fölemelt jobbjá mint eherubkar mutatott az ajtóra, melynek küszöbét egy könyes tekintet nélkül lépte át a megvakult gyermek, míg a szegény összetört szívű anya, odarogyott a botorul átlépett küszöbre s ősz fejét hideg vasára hajtva zokogott keservesen, hogy lelke majd megszakadt fájdalmában.

Anyát vetni meg a kedvesért, — mikor anya csak egy van, egyetlen egy!...

S az anya megsebzett szíve nem szort átkot hűtlen gyermekére, — buzgóbban imádkozott boldogságáért, mint a többi, kedvesért.

Az anya megbocsátott szivtelen gyermekének de az igazságos Isten nem felejté el vétkét.

Két év mult el, hogy örökre átlépte az anyai ház küszöbét, nőül vette azt, kiért megtagadott Istent, anyát, testvéreit de rövid boldogsága csak muló percekig tartott.

A bálványozott nő meghalt, — ott sujtá Isten kemény szívet, hol légvérzőbb a seb! Két szép kis angyal maradt árván a pusztá házban, s a férfi lelkében megrendülve érte megtagadott Isten büntető balkezét. De még mindig kemény szívű volt, nem békült ki a megbántott Urral, hitvány szolgaként dacolni akart vele. Elzárkozott a emberek-től, a cánkódó anyjához sem sietett bocsánatért, bár tudta, hogy ott enyhülést bocsánatot nyerne.

S az évek multak sebesen tavaszt, nyár

műlapoknak egy része gyönyörű szinnyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszműben.

A negyven pompás műlapot, a kísértő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát valamint Zichy rajza után készült **gazdag bekötési tábla** foglalja gyönyörű diszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású diszművét az Athenaeum állítja ki. A Zichy Mihály albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a „Pesti Napló” új kvart kiadásában karácsonyi ajándékkul megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

## SZÓLÓOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen leszállított árákon. Ötványok ezre 90—100 frt. Mindenik a legkiválóbb bor- és esemegefajokból, fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítvány a megrendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visszazárlási költséget, valamint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbeli szükségletét az én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

**ÉLŐKERITÉS** Gleditschia esemeték és magvak. Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli esekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át úgy hogy a bekerített részek teljesen kuleszal zárhatók. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útítési és kezelési utasítás mellékeltek. Bővebb tájékozás végett színes fénynyomatu diszes árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak tartalmát használni ne fordítanak, városon, falun, pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

**DIÓCSEMÉTEK.** Kétéves, óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése majd minden gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Cim: „Ermelléki Első Szőlőoltvány-Telep”  
Nagy-Kágya u. p. Szekelyhid. 9—20

ősz, tél váltott fel egymásután, a belkében meghasonlott férfi időelölt megöregedett s a sötét fűrtökre ráhullatta a kora tél fehér pelyhét, míg a gügyögő kicsinyek csevegő, okos gyermekeké nőttek.

Tíz év nagyidő az emberi életben! S a férfi lassan-lassan belátta ifjúkori tévedését de még mindig büszkébb volt, hogy sem boesánatot esdjen — még anyjától sem!

Tíz év mult el, s ő nem gondolt arra, hogy gyermekei az elhunyt anya helyett szerető anyát nyerjenek a jószágos ősz nagyanyában s bár gyakran fájón gondolt vissza az elhagyott szülői házra, mégis később gyermekeivel átlépni azt a küszöböt melyen belül csak szeretet és megbocsátás vár rá...

Mint a villámütés érte anyja levele; az alázatos, könyörgősorok attól kitért életét vette, s kit oly rutul megbántott. Ziháló mellel olvasta végig a reszkető vonásokat s mire az utolsó betűig ért, kitört dacos szívéből a megbánás tiszta forása s fénylő cseppekben hullt ki megöregedett orcáira.

— Elmegyünk, — rebegé suttozva, — elviszem az én két drágámat ahhoz a legdrágábbhoz, kit én gonosz szívem oly nagyon megbántott! Elmegyünk — és az én édes, tiszta angyalaim is könyörögni fognak az én drágámnak, hogy boesásson meg nekem...

Az ősz anya pedig kétség és remény között lesi a szürkület beálltát, megérkeztek már a többiek mindnyájan, a kis unokák is, — a legkisebb is, kinek minden tudománya e két szóból áll: apa! anya! A nagy karácsonyfa is készen áll, hajladozó ágain a ragyogó ajándékokkal, senkiről sem

# DIVAT SZALON

divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:

Fanghné-Gyujtó Izabella és Szabóné-Nogáll Janka.

Az 1886-iki berlini nemzetközi kiállitáson az arany éremmel kitüntetve,

**Divat Szalon** megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Diszes, elegáns kiállitása s különösen művészies kivitelű színes divatcimlapja által disze minden szalon-asztalnak

**Divat Szalon** ingyen mellékletével, az **új gyermek divattal** együtt 44—48 oldalra terjed.

**Divat Szalon** azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükre, folyton közöl képeket Párisból, Londonból, Berlinből is. S ez által az idegen divatlapokat feleslegessé teszi.

**Divat Szalon** rendszeren közöl egyszerűbb toiletteket is és médot, utasítást nyujt a hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis esinosan otthon készíthessék s ennek megkönnyítésére **minden számhoz szabás-iv van mellékelve.**

**Divat Szalon** minden előfizetőinek mérték után ingyen készített szabásokat; ez oly kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyujt.

**Divat Szalon** kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt himzések-től kezdve a legkritkább, legdivatosabb új kézimunkáig mindent bemutat s érthetően tanít.

**Divat Szalon** **szépirodalmi része** oly dus, érdekes és változatos, hogy minden más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt ott van birodalmunk minden jelese és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetséges, kedvelt **írók** is gyakran irjanak. A lap szelleme mindig tisztességes. Keresi a szépet, a nemesítőt, s kizár minden frivol közleményt. Lapunkat **fiatal leányok** is bátran olvashatják.

**Divat Szalon** számról-számra mutatja be **kiválóbb hölgyek arcképeit**: a művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait.

**Divat Szalon** állandó rovatot tart **kérdések és feleletek** közlésére. E rovat minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére.

**Divat Szalon** összes előfizetői ingyen kapják 1903. évre szőlő igen esinos jegyzék naptárát.

**Divat Szalon** előfizetési ára: egész évre **12 korona**, fél évre **6 korona**, negyed-évre **3 korona**.

**Divat Szalon** kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld **mutatványszámokat** ingyen és bérmentve.

**Divat Szalon** kiadóhivatala Budapest, IV. kerület Eskü-ut 5 szám (Klotild-palota).

## Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

feledkezett meg a jó nagymama, — még arról sem. kiről azt sem tudja, nem keményíti-e meg szívét, s nem hallgat könyörgésének esdeklő szavaira.

Mindnyájan izgatottak de egysémmannira mint az agg matrona minden szán esilíngelésre fölgrrik helyéről, hogy ismét esalódva forduljon el az ablakból. A szürkület mind-erősebben borítja fátyolát a hótakart vidékre már a lámpákat is meggyujtják a sötét szobában, s kit annyira vár az anya szerető szíve. még most sem érkezett meg.

De még mindig reménykedik, csak akkor bámul el szeme ismét, midőn legidősb fia halkán fülébe sugja, hogy megvan már gyujtva a karácsonyfa — megérkezett a kis Jézus!

Szóltanul követi az ujjongó kicsinyeket, s föltáruul egy ódon terem két hatalmas szárnya tündéri fényben uszva ragyog a kicsinyek tekintete előtt a szent fa zölden esillogó ága reményt, szeretet, megbocsátást hirdelve az emberi szívnek.

Örömtől kipirult arcok tapadnak a tündöklő fára, csak az ősz anya bánatos, kit ő várt nem érkezett meg...

Hirtelen angyalhangok verik föl szomorú mélézásából. Föltekint, ... s ime, a esillogó ágaktól félig erejtve, könyez az kiért szíve bänkodott, s mellette két rózsás arcu angyal kik édes mosolygással nyujtják kezüket nagymamájuknak.

Káprázat? Álom? Nem édes valóság! Az az alak onnan a esillogó fa mögül előre lép, s vele az a két mosolygó angyal odalépnek hozzá, a férfi térdre roskad előtte a két bájos gyermek nyakát fonja át, üde ajkuk száz esókot szór öreg orcáira s ő

tuláradó boldogságában alighallja a szavakat miket a megtérő suttoz.

Anyám, megbocsátasz-e? Isten megbocsátott!

Egyik kezét áldólag nyugtatja a visszatért gyermek fejére, másik karjával kicsiny unokáit öleli magához, de hang nem jó remegő ajakára, de mint mennyei seraphkar zeng tovább az ártatlan ajkak örömeke: Laetare virgo Israel, qua uatus est Emanuel.....

S aztán látja, hogy az az ember, ki egy halandó lény mulékony szerelméért megtagadta a végtelen irgalom és szeretet Istenét, most térdre rogy, s azok az ajkak melyek nem imádkoztak már oly igen régen az ég és föld dicső Királyához, most rebegve, mély meghatottságtól reszkető hangon zokogják a kicsinyek angyalkarával a zengő, örömittas éneket: Laetare virgo Israel.....

Nem álom, nem káprázat, érzi nyaka köré fonódni édes, puha karok ölelését, hallja fia ajkán az egykor megtagadott Isten üdvözlését, s félig ébren, félig önkivületben tárja reszkető karjait a visszatért felé, s örömtől elhaló hangon zokogja a fia alázattal meghajolt vállaira borulva: — Fiam, édes jó fiam, csakhogy visszajöttél.....!

Néma zokogással borulnak egymás keblére, s míg anya és megtért fia szent, üdvösséges békecsókját váltják egymással mint menyeyi seraph-kar zeng tovább a riadó örömeke: .....nunc matris habes gaudia. Alleluja Alleluja!

**VIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYEKRE,**  
**SORSJEGYEKRE, ÁLLAMPAPIROKRA**  
**KÖLCSÖNT**  
 ADOTT KÉNYELMES VISSZAFIZETÉSI FELTÉTELEK MELLETT.  
 FELVILÁGOSÍTÁSUNK INGYENES.  
**HECHT BANKHÁZ**  
 BUDAPEST, FERENCZIEKTERE 6.

**EGY JÓ HÁZBÓL VALÓ FIU**  
**TANONCUL**  
 FELVÉTTÉTIK  
 E LAP KIADÓHIVATALÁBAN.

**LUKÁCS FERENCZ**  
 kocsigyártó és kárpitos Hevesen.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a vásár-  
 téren a főszolgabíróihivatal tözsomszédságában

**kocsigyártó és kárpitos**

műhelyt nyitottam. Készítményeim tartóssága és olcsósága folytán  
 bárkinek is merem ajánlani. Kívánatra javításokat háznál is eszközölök.  
 Becses pártfogásáért esedezve maradtam  
 Heves, 1902. december 23. *Lukács Ferencz.*

**ELŐKELŐ BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSOK.**

**Új! Aranyozó,** melyvel mindenki azonnal  
 moshatóan újá aranyozhat:  
 tükör- és képkeret, szobrot,  
 virágastalt, templomszillart stb. — Egy üveg ecsettel  
 80 kr., 1/4 literes üveg frt 1.50, 1/2 literes nagy üveg 3 frt.  
 — Sport-czikkek, gyermek-játékszerek, háztartási- és  
 ebédő asztal-kelletek, utazás- és betegápoláshoz való  
 tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bermenve küld  
**KERTÉSZ TÓDOR** Budapest, IV., Kristóf tér.

**Minden nap friss pörkölés**  
 jó **KÁVÉ** olcsó  
 1 kgr. pörkölt kávé — 1 frt 85 kr.  
 1 „ nyers „ „ „ 68 „  
 Postacsomag 4 3/4 kilo kávé portómentesen küldetik.  
**BRÜLL GYULA** (SZENES SÁNDOR UTÓDA)  
 Budapest, V., Nádor-utca 16.

**SZABADALMAKAT**  
**ÉRTEKESÍTŐ VÁLLALAT**  
 PASZTOR (TÖRV. BEJ. CZÉC)  
 BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRÜT 17.  
 Megszerez szabadalmaikat, linanciroz  
 találmányokat, belajstromoz védjegyeket  
 és mustrákat.  
 FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

**Magyar festék-, kence- és lakkgyár**  
**KRAYER E. és Társaság**  
 — József főherceg udvari szállítója,  
 a magyar államvasutak és más nagy vállalatok  
 szállítója  
**BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.**

**DEHMAL KÁROLY**  
 zongora-gyáros  
 kizárólag kitérű külföldi gyártmányok  
 raktára és kölcsönző-intézet  
**BUDAPEST, IV., KÁROLY-KÖRÜT 20.**

**OSAN**  
 a legkiválóbb és hajfestő szer  
 leggyorsabb és legbiztonságosabb színező, barna és fekete. Ára 5 kor.  
 A szálnak és fogáknak **OSAN** K. 1.76 és  
 legeslegjobb az  
 88 fill.  
 Czerny-féle kelet  
 a legjobb és leggyorsabb színező-  
 szer. 1 üveg ára 2 korona. Ezzel  
 hygiene, balzsam-száppal 60 fill.  
**ROZSATEJ**  
 Főzészeti hely: Czerny J. Antlen, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.

**Vérgyógyítás (Hemopatia).** Új és ere-  
 deti 15 év óta kipróbált gyóymód, a mely  
 hazánk és a külföld jobb köreiből általános  
 elismerésnek örvend. Rendkívüli jó sikerrel  
 lesz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, hólyag-  
 és idegbajokban, vér- és bőrbántalmak ellen  
 és kizárja az elmezavar és szélhűdés beálltát.  
 A kezelése kellemes, nem gátolja a beteget  
 napi foglalkozásában és tartós, gyökeres gyó-  
 gyulást eredményez. E gyóymód megalapítója  
**Dr. Kovács J.** fővárosi orvos, a kinek *Buda-  
 pesten, V., Váci-körút 18. sz.* alatt egy, ezen  
 célra berendezett orvosi rendelő intézete van,  
 melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk,  
 a kik a fent elősorolt bajok valamelyikében  
 szenvednek. Dr. Kovács J. levélbeli meg-  
 keresésre készségesen válaszol.

**NEUSTEIN FÜLÖP**  
 cukrozott  
**hashajtó labdaccai**  
 mit már évek óta a legelőkelőbb orvosok, mint has-  
 hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész-  
 tést és teljesen ártalmatlanok. Cukrozott külsejük  
 végett még gyermekek is szívesen veszik.  
 Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fill., egy tekercs, mely 8 doboz,  
 tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor. — 2 kor. 45 fill. előleges  
 beküldése után 1 tekercs portómentesen küldetik meg.  
**Óvás!** Utánzásoktól különösen óvakodjunk.  
**NEUSTEIN FÜLÖP**  
 „Szent Lipóthoz” címzett gyógyszer-tára  
 Wien, I., Plankengasse 6

**Budapesti malomépítészeti**  
**és gépgyár**  
**PODVINECZ ÉS HEISLER**  
 BUDAPEST, VÁCZI-ÚT 14/V.  
 GYÁRT:  
 BENZIN MOTOROKAT ÉS  
 BENZIN LOKOMOBILOKAT  
 szelepes vezényművel 2—50 lóerőig.  
 Megbízható képviselők kerestetnek.

**MAGYAR IPAR**  
 Következően felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak:  
**árjegyzékét** áttekintésre **ajánljuk.**

1 drb. bécsi piros paplan . . . . .	1 frt 80
1 „ bordón . . . . .	2 „ 80
1 „ Satin Chachmir paplan . . . . .	3 „ 80
1 „ atlasz Cachmir paplan . . . . .	5 „ 80
1 „ selyem atlasz . . . . .	8 „ 50
3 részü volin matrasz . . . . .	4 „ 50
3 „ Crin de afrique . . . . .	7 „ —
1 „ szőr . . . . .	10 „ —
3 „ szőr . . . . .	14 „ —
1 szalmaszák letűzve . . . . .	2 „ 20
1 drb. aczéi sodrony ágybetét . . . . .	5 „ 50
1 „ párnázott ruganyos matrasz . . . . .	15 „ —
1 összehajtható vaságy tengerifü matraszal . . . . .	10 „ —
1 drb. flanel takaró . . . . .	1 „ 50
1 asztal, 2 ágyvertő . . . . .	5 „ 50

**Gichner Mór és Testvére** BUDAPEST  
 Üllői-út 3. sz.  
 1902. augusztus hó 1-től IV., Múzeum-körút 27.

**REICH L. FIAI**  
 Üveggyárosok, cs. és kék. udvari szállítók  
**BUDAPEST, VII. ker., Lövdöde-tér 2. szám.**  
 Ajánlják legjobb minőségben gyártott Syphon és gázosa  
 palackokat legolcsóbb árak mellett és pedig  
 1 Lada kb. 200 drb. 16 azozás alma, fehér v világos kék (aquamarin)  
 színi Syphonpalackok (alppal vagy talp nélkül) 62 korona  
 1 Lada kb. 200 drb. gázospalackok gumigyűrűvel és üveg-  
 golyóval ellátva, fehér vagy világos kék (aquamarin) színi,  
 magas vagy alacsony alak . . . . . 52 korona  
 Szállítás a csomagolást beleértve, budapesti pályaudvarig bér-  
 mentve készpénzfizetés ellenében 3% szeptó — 10 lada rendelés  
 után 3% rabatt. Más nagyságúak és különféle általunk törvényesen  
 védett alakokat megfelelően olcsó szállítunk. Próbáltások vagy  
 csomagolásoknál csak az elkészítési önköltséget számítjuk, ellenben  
 az alak és kitérű költség nem számítunk. Meggyzünk még, hogy  
 megvizsgált 30 legkér. nyomású Syphonpalackaink Magyarországon  
 csak kizárólagosan követelt a mi gyárunkból szerezhetők be.

**LOHR MÁRIA**  
 csipke-, vegyeszeti tisztító és műfestő  
 infúzeje  
 (ezelőtt Kronfusz.)  
 Megbízások átvételnek:  
 VIII., Baross-utca 85. — Telefon 5708.

**The Neuchatel Asphalte Company Limited**  
**BUDAPESTRŐL,**  
 a munkálatokat tavaszra újra megkezdi.  
 Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, ugymint: járdák, konyhák,  
 folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árak mellett.